

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales.

AÑO V.—NÚM. 980

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 7

Miércoles 21 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franquicia concertada

Incongruencias

EL HAMBRE

Para justificar o excusar al menos, el anunculado movimiento revolucionario, algún periódico, muy afecto sin embargo a la política gobernante acusa al hambre y de la necesidad de remediarla urgentemente, siendo, no sólo al proletariado, sino a la clase media, no por más calamita menos dolorida por la crisis económica actual.

Nos parece bien ese deseo; pero no creemos que el hambre haya producido esos efectos revolucionarios, tan propios de él, súbitamente, y en el momento preciso en que los socialistas, que tanto han contribuido a producirlo, puede convenir.

Pensamos, además, que la revolución, lejos de ser un modo de evitar ese gravísimo mal, es el medio más seguro para hacerle perdurar y acrecentarla; a nadie se le ocultan dos comprobantes de toda evidencia: primero, que ese anuncio de movimientos revolucionarios, manteniendo la intranquilidad en el país y acrecentándola diariamente, contribuye con la mayor eficacia a sostener el estadio de crisis económica, determinante de la aguda crisis industrial, madre, en su mayor parte, del paro obrero.

La segunda evidencia es la de que, sin el resurgimiento, que sólo la paz espiritual puede engendrar, de la vida económica y de la vida industrial del país, cuantos expedientes se inventen para dar colocación a la masa enorme de parados, serán sólo paliativos sin fines propios.

Es asimismo evidente que el problema del paro no se ha agravado desde que los socialistas sajeron del Poder, y si antes no produjeron los efectos revolucionarios que ahora no deben éstos ser atribuidos al paro mismo, sino a los manejos de los que le utilizan como arma para el logro de fines distintos de los que confiesan.

Antes, en efecto, los cabecillas de las huelgas proletarias, cuando con sobradísima razón se les acusaba de haber causado, con la intranquilidad nacio-

(Del «Diario Universal»)

Comentarios

Las minas de Rodalquilar

Diciamos en nuestro último artículo, que para acometer la empresa de explotación de las minas, se precisaba contar con capital, y que la mayoría de los que la tienen, deseau mejor verlo inmóvil en sus cajas de caudales, o en otro caso ofrecerlo por hipotecas y en su defecto para mayor tranquilidad, invertirlo en papel del Estado que les produce, sin trabajo, ni molestias.

Dicimos la mayoría, porque no todos procedían así, aunque constituyan éstos la minoría.

Son los menos, pero los más en producir, poniendo sus actividades, sus esfuerzos y su capital, a servicio de empresas de comercio e industrias, que dan vida a la población, coadyuvando a su mayor prosperidad y engrandecimiento.

Sabemos de los que pertenecen a los consignados en último lugar, que dieron comienzo a la instalación correspondiente en una de las minas de Rodalquilar, con todo entusiasmo y buena fe, invitando en ello las autoridades que disponían, y más tarde comenzaron los trabajos con éxito, que las sirvió de estímulo y de esperanzas, al ver cumplidos sus anhelos con la obtención del tan preciado y codiciado mineral amarillo, el de más peso con excepción del platino y de más valor haciendo idéntica salvadura.

Pero, he aquí, que cuando mayor era la ilusión de esos señores, vieron truncadas sus alegrías y deshachadas sus esperanzas, pues en el momento más critico y necesario de protección y ayuda, les fué retirado el crédito que una entidad bancaria en principio les concediera. Faltos de recursos, hubieron de suspender los trabajos y más tarde les fué embargado de cuanto tenían por esa misma entidad de crédito que se concediera con anterioridad su protección.

Ai las casas, una empresa extrajera realizó la explotación de otra mina.

No es propósito nuestro combatir por ello a tal empresa, puesto que sólo con tenerlo huésped a los obreros almerienses a los que benefició, es bastante para que cuenten con nuestra simpatía y conformidad, máxima por cuanto no se les ha preferido a ninguna empresa almeriense, ni nacional.

Lo que si nos proponemos a mencionarla, es que sirva de garantía mayor para nuestro

asesto, de que existe el oro, y que tan valioso mineral se extiende.

Sintida ya la base principal, como lo es la existencia de una riqueza evidente y palpable, vamos a señalar la idea a que aludimos en nuestros últimos «Comentarios», titulados El oro de Rodalquilar, por si estimándola acertada, se pone en práctica.

Ella es la siguiente: Conseguir de nuestros diputados y de las fuerzas vivas de la población, q u a conjuntamente formulen gestiones cerca del Gobierno, al objeto de lograr que dispone la protección debida y necesaria, para que los que cuenten con la instalación hecha, puedan ampliarla, si es preciso, y reanudar sus trabajos, y comenzar también otros en las distintas minas donde existe el oro.

Para ello, naturalmente, el Estado puede oír los informes y dictámenes de los técnicos, pero no podrán ser perjudiciales, ni adversos para lo que se pretende, insistiendo cada Gobierno hasta alcanzar su anhelo, incluso yendo interesado en el negocio de explotación.

De esta manera, con el aval del Estado, se pondría en movimiento la Zona de Rodalquilar, y Almería y su provincia comenzarian a sentir los beneficios de su resurgimiento y prosperidad, que alcanzaría a todos, y muy especialmente a los obreros, que tendrían asegurados sus trabajos y de esperanzas, al ver cumplidos sus anhelos con la obtención del tan preciado y codiciado mineral amarillo, el de más peso con excepción del platino y de más valor haciendo idéntica salvadura.

Para ello, deben contribuir todos los almerienses sin excepción.

UN CURIOSO IMPERTINENTE

El crédito público

Las Asambleas de los grandes Bancos españoles

Junta general del Banco Central

En su edificio de la calle de Alcalá se celebró ayer, a las once de la mañana, la junta general del Banco Central.

Asistieron numerosos accionistas, sumando entre presentes y representados más de cincuenta y nueve mil acciones.

Abierta la sesión por don Luis de la Peña, presidente del Banco, se leyó por el secretario, don Federico Corral, el acta de

la junta anterior, que fué aprobada. Leídas la Memoria y propuestas, fueron también aprobadas por unanimidad. Se distribuyeron 2.605.452,30 pesetas. El dividendo es aumentado en medio por 100. A dividendo se dedica millón y medio de pesetas; 700.000 pesetas a regularización de cartera de valores, y el resto, a reservas, amortizaciones e impuestos.

Aprobada la Memoria por unanimidad, el director gerente, don Antonio P. Sastre, dio cuenta de la marcha de los negocios en general y de los acontecimientos de orden político, económico y financiero que los han dificultado durante el ejercicio último.

Se refirió al fracaso de la Conferencia de Londres, a la caída del dólar y a la profundidad de la crisis actual, que la Banca española ha sabido salvar, y que aquello ofrecimientos no han hecho abortar el plan de todos conocido, que hacia de esa huelga un arma política, inicial de la serie de huelgas que, por solidaridad, según la expresión consagrada, han llevado al proletariado a la huelga general, completamente revolucionaria.

Se muestra confiado en el porvenir, y optimista por lo que a prosperidad del Banco Central se refiere y termina recordando los lemas directrices de la política que sirvió para vigorizar la vida del Banco: unidad de propósito y unidad de actuación. El discurso, del agrado de la Asamblea, fué muy aplaudido.

Después de breves palabras del señor presidente para agradecer a la junta el voto de gracias otorgado por unanimidad al Consejo, se levantó la sesión que duró escasamente una hora.

Es interesantísimo apreciar la unidad de criterio de los accionistas y la gran confianza que les merece su Consejo de Administración.

Para juzgar con cuanta razón se mostraba optimista el gerente del Banco, señor Sastre, que es una de las personalidades más destacadas por su competencia en la Banca española, basta indicar que entre titulares de libretas y nuevos cuenta-corrientes son en conjunto 23.508 los nuevos clientes del Banco Central durante el último ejercicio. Los saldos pasan un aumento de 21,6 millones. Los efectos descontados alcanzaron la considerable cifra de 5.255.094, con un aumento de 125.820. Su importe ha rebasado la suma de 2.087 millones de pesetas.

Todo esto que prueba la solidez y vitalidad del Banco Central, lo coloca, por su importancia y por el acierto de su gestión en sitio preferente entre los siete grandes Bancos españoles.

C. J.

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallurt.
Suma anterior. 2.768,00
Don Andrés Casañuelo Barroeta, 50; don Salvador Durbán Ozcoco, 5; don Ernesto Portuondo, 5; don Luis Navarro Giménez, 5; don Juan López Pintor, 5.

Total. 2.338,00

Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

Reportaje local

Al día

Al penetrar en el despacho de Alcalde el pasado lunes el reportero de HERALDO DE ALMERIA que hace información en aquel organismo, tuvo la sorpresa de oír hablar al cleante en tonos energéticos desmentiendo la noticia de que el agua no se había cortado.

Nuestro informador se concretó a decir que la noticia había sido recibida en un centro oficial, pero si el alcalde lo duda, hoy insertamos unas declaraciones del presidente de la Diputación en las que confirma la veracidad de la noticia.

Ahora allá el alcalde y el presidente de la Diputación se las enredan.

Lo que no podemos dejar pasar sin consignar nuestra protesta es que se haya dejado sin agua, aunque solo fuera unos momentos, a los enfermos y asistidos.

Y nada más de esto porque peor es merello.

La jornada de ayer nos trajo la grata sorpresa de conocer que entre los ediles hay distintas opiniones sobre el fracaso de la Corporación municipal, pero bien entendido que únicamente se habla en el sentido individualista, porque corporativamente están todos de acuerdo de que fracaso más rotundo, no se conoce en la historia municipal almeriense.

En los corrillos de los cafés se hicieron comentarios en torno a la política nacionál, pero se daba por descartado el «bu» del movimiento revolucionario.

En la Diputación

Los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el presidente de la Diputación S. Guirado Román quien contestando a las preguntas de los informadores afirmó que el agua fue cortada en los establecimientos benéficos durante unos momentos.

Siguió—añadió el presidente—de tener yo conocimiento ordené telefónicamente al director que se rompiere los precipitos y se diera el agua al Hospital.

Tan cierto es—agregó—que el mismo alcalde me dió explicaciones, que yo acepté por creerlas de buena fe.

Si ustedes quieren convencerse—dijo—de que el agua fue cortada, pueden verlo aquí mismo, en este edificio, que también fué cortada y los precipitos están todavía puestos.

Ya en franca charla el presidente dijo que el Ayuntamiento había adoptado esta actitud porque la Diputación debía 700 y pico de pesetas.

Se extrañó el señor Guirado Román por tan insigne cantidad cortara el agua máxime cuando el Ayuntamiento debe 50 a 60 mil pesetas a la Diputación.

Por último dijo a los periodistas que la Diputación había entendido siempre con cariño todas las peticiones del ayuntamiento.

Hablando con el gobernador

Al recibirnos ayer tarde en su despacho oficial el gobernador señor Hernández Mir nos hizo entrega de la nota siguiente:

«En el número de «La Independencia» del domingo, 18, lei una información, según la cual, los agentes municipales habían cortado el agua a los establecimientos benéficos de la provincia. En el acto, y para proceder con verdadero conocimiento de causa, dirigí al señor alcalde, el siguiente oficio:

En un diario local, leo una in-

formación en la que se me asegura que, por agentes municipales, fué ayer interrumpido el suministro de agua a los establecimientos de Beneficencia.

Le ruego que urgentemente me informe acerca de la veracidad que pudiera tener esa información, así como de si fué cierto, ha adoptado V. S. alguna medida para depurar y sancionar un hecho que sería vergüenza de las más enérgicas y ejemplares determinaciones.

Almería 18 de febrero de 1934. El Gobernador, Francisco Hernández Mir.

El mismo día recibí del señor alcalde, el oficio siguiente:

«Excmo. señor: Recibido en este momento el oficio de V. E. fecha de hoy solicitando antecedentes sobre la interrupción del suministro de agua a los establecimientos de la beneficencia provincial, que se expresa en una información de un diario local, me apresuro a contestarle manifestándole que es inexacta la afirmación del particular y que el servicio de que se trata no ha sido interrumpido. Almería 18 de febrero de 1934. Francisco Sánchez Moncada: Excmo. señor gobernador civil de la Provincia.»

No obstante la manifestación anterior han llegado a mí, noticias de que ocurrió algo de lo que el periódico hubo de denunciar, y sin que por un momento siquiera ponga en duda la buena fe del señor alcalde de Almería al desmentir dicha información, como pudiera tal vez ocurrir que por egantes subalternos se tomasen determinaciones no autorizadas, he dispuesto una averiguación que acabe de poner en claro el hecho; y en el caso de que alguien se hubiese permitido suprimir un minuto siquiera el suministro de agua a los establecimientos benéficos, mi resolución será tan rápida, como energética, saludable y ejemplar porque sería inaudito que por cualquier causa se hubiese podido dar el caso de que faltase el agua en dichos establecimientos.

Después el señor Hernández Mir dio cuenta a los informadores de haber quedado solucionado el conflicto que tenían anunciado los chisperos, pues los despedidos por «Valle de Lecín» han vuelto al trabajo; si a sus antiguos puestos, trabajarán en algo adecuado a su profesión.

El gobernador tuvo palabras de aliento para el señor de los Ríos, pues le ha ayudado efficazmente en la solución.

añadió que le había visitado el alcalde de Félix para interessarle la construcción del camino de referido pueblo a la carretera de Málaga.

Yo envíe a mi visitante al presidente de la Diputación y tengo la buena impresión de que las obras comenzarán seguidamente.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

Se devuelven los originales, publicando a no

Crónicas del HERALDO

iABAJO EL ANTIFAZ!

No existe nadie que en mayor o menor grado no se sienta atraído por el encanto fascinante del misterio. Desde los días de la niñez en que los cuentos de ese género embrujan las almas infantiles, hasta los drámas de la vejez lleno de desesperanza, todos los seres se sienten atraídos por el imán de lo misterioso y aún en los umbrales de la muerte, el más allá se ofrece como una gran interrogación que es al mismo tiempo el más profundo misterio. Por consiguiente no es extraño que en los días de Carnaval sugieran el disfraz, tras el cual se cree encontrar bellezas, despertando esperanzas que podrán truncarse en la realidad; pero que de momento hacen vivir horas felices al pobre corazón humano, anhelante de ilusión.

Lo que no encontramos admisible es que tenga realidad la conocidísima frase de Luria y que no precisamente como un tributo al misterio, la Humanidad, rinda al antifaz su homenaje diario, de un modo permanente. La hipocresía es moneda corriente y hasta se considera plausible habilidad ocultar los verdaderos sentimientos o aparentar otros diferentes, según las convenientes de cada instante. Frente a este vicio procedimiento social oponemos la nota de la sinceridad y aunque tengamos que luchar con un error que ha convertido en institución las flagras de la Humanidad desfocada, sigamos nuestro camino, sin ilusiones de ninguna clase.

Pongamos al descubierto nuestras entrañas, la castidad de la conciencia, la honestidad—la de la honradez—que puede permitirse, porque regatearla o desconocerla significa la negación de algo que debe ir unido esencialmente a la persona humana, no pudiendo existir a nadie que se sostenga la existencia de una realidad propia de toda conciencia sana. En los demás casos, el hecho de que un sujeto no niegue ni dude de sus méritos personales representa una faceta con la que trata de justificarse, en la mayoría de las ocasiones, la indudable carencia de tales merecimientos.

Claro es que no hay que confundir la sinceridad con la grosería. A una mujer, por fea que pueda ser, no se deben poner de relieve, sus infiernos. Tengamos para los defectos ajenos la plena necesidad. La verdad de las convicciones, la transparencia en las intenciones, el empleo de procedimientos franceses rechazando los turturillos no pueden estar reñidos ni con la misericordia ni con la corrección.

Fustigaremos los vicios sin personalizarlos, ya que nuestras palabras de censura no deben tener por objeto zanjar individuos sino criticar defectos, empleando la sinceridad, pero siempre que vaya unida a una absoluta corrección. ¡Sólo así lograremos modificar equivocadas reglas de conducta!

Catástrofe ferroviaria

Choca el expreso de Sevilla con un tren especial

Diez muertos y numerosos heridos

Madrid, 20, 4 t.—Esta madrugada se recibieron noticias de que entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina chocaron el expreso de Sevilla, que se dirigía a Madrid, con el tren especial que regresaba a Sevilla conduciendo a los aficionados que vinieron a Madrid, a presenciar el partido de fútbol entre el Atlético y el Sevilla F.C.

El choque fué violentísimo y ocurrió a las dos y diez de la madrugada, resultando varios muertos y numerosos heridos.

Dos de los vagones del tren especial quedaron hechos astillas.

La máquina del expreso quedó empotrada sobre la otra.

Los informes oficiales recibidos hasta ahora acusan que van retirados seis cadáveres. Habiéndose identificado el de un guardia-freno Vicente López.

También ha resultado muerto un guardia civil, cuyo cadáver no ha podido ser encontrado.

Del lugar de la catástrofe van retirados veinte y seis heridos, casi todos viajeros del tren especial. Entre ellos figura el sub-inspector de la compañía de M. Z. A. don Julián Oliva.

Seguidamente de conocerse la noticia en la estación de Baena se organizó el tren de socorro, que recogió a los heridos trasladándolos a éstos a Linares donde quedaron hospitalizados.

Después del asesinato de un dependiente

Madrid, 20 (4 t.)—Han sido libertados el presidente y secretario del Sindicato de dependientes de comercio, que fueron detenidos con motivo del asesinato del dependiente los almacenes «Rodríguez».

Reanudan el trabajo

Madrid, 20 (4 t.)—Los huelguistas del ramo de la construcción reanudaron hoy el trabajo. Este se desarrolla normalmente.

Explota un petardo

Madrid, 20 (4 t.)—Se ha averiguado que la explosión que se oyó esta madrugada en Madrid, fué producida por un petardo que colocaron en una ventana del convento de Las Salesas, en la calle de Santa Engracia.

Choque de tranvías

Madrid, 20 (4 t.)—En la Greda de Atocha chocaron dos tranvías, por romperse los frenos a uno de ellos.

Resultaron heridos los dos conductores y un guardia de asalto.

El equipo que jugará en representación de Portugal contra España

Lisboa, 20 (4 t.)—La selección de fútbol que ha de jugar el próximo día 11 de marzo contra la selección española estará integrada probablemente de la siguiente forma:

Guardameta: Soares dos Reis.

Defensas: Avelino Martins y Serrano.

Medio: Novo, Alvaro Pereira

La actualidad política

Cuando se conozca la cantidad de armas y explosivos recogidos, causará sorpresa

Se reúne la minoría radical

y conferenciará separadamente con los jefes de ellas.

Calificó el señor Alba de fantasía los rumores políticos. Añadió que tampoco lo anunciaron el debate cuyo propósito se atribuye a las derechas.

Ratificó el presidente de la Cámara que el Gobierno insiste en presentar los nuevos presupuestos.

Verdadera ocasión

Calcetines de hilo Canele a pesetas 1'75
Comprando media docena a 1'50
Camisas de seda, confeccionadas, a pesetas 15
Pijamas para hombre y niño, precios baratísimos

CASA ROSALES.—Tiendas, 4

Dice el señor Pareja

Madrid, 20 (4 t.)—El ministro de Instrucción Pública, señor Pareja Yebenes ha dicho hoy a los periodistas que continua los estudios sobre las reformas universitarias.

Añadió que la tranquilidad es absoluta en la Universidad.

Dijo el señor Pareja que se pondrá a la disposición de la Cámara para reanudar el debate escolar.

Al próximo Consejo de Ministro llevará el ministro el Reglamento de la exposición de Bellas Artes.

Es ovacionado el señor Lerroux. — Cuando se conozcan las armas y explosivos recogidos, causará sorpresa

Madrid, 20 (4 t.)—Se sabe que en la reunión celebrada por la minoría radical, el señor Lerroux recordó las condiciones que sirvieron de base para encargarse de formar Gobierno.

Emocionado, afirmó que mantenía su historia política, no negando de nada.

Resaltó el respeto que el Gobierno guarda a las leyes sociales, limitándose a interpretar las palabras de sencillez de izquierdistas.

Afirmó que existe solidaridad estrecha entre todos los ministros.

El señor Lerroux fue ovacionado por sus correligionarios.

Se habló durante la reunión de las medidas adoptadas por el Gobierno ante la amenaza del movimiento revolucionario, haciendo resaltar el gran éxito obtenido por las medidas puestas en vigor por señor Martínez Barrio con respecto a la recogida de armas, municiones y explosivos, en tal cantidad, que cuando se conozca la cuantía de las cifras se asegura que sorprenderá.

Patatas de la mejor calidad

Se aceptan pedidos por vagones

Demetrio Giménez

Concepción Arenal, 6.—Almería

Los haberes del Clero

Madrid, 20 (4 t.)—Don Abilio Calderón presentará una proposición para que se acelere la discusión de los haberes del Clero.

Concesión de Autonomía

Madrid, 20 (4 t.)—Se ha firmado una disposición, concediendo la autonomía a la Confederación hidrográfica del Ebro.

Acuerdo franco-español

Madrid, 20 (4 t.)—Ha sido ultimado el acuerdo comercial franco-español, siendo inexacto que aborde cuestiones políticas.

La sesión de Cortes

El ministro del Ramo, ofrece un proyecto para solucionar el problema de la representación escolar en los claustros.—Debate sobre los Presupuestos

Madrid, 20 (4 t.)—A la hora acostumbrada se abre la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

La Cámara presenta animación en escenas y tribunas.

Leída el acta de la sesión anterior por uno de los secretarios y probada, se pasó a tratar los asuntos que figuraban en el orden del día.

El señor COMIN apoya una proposición de la CEDA, que se pide que se suprima la representación escolar en los Claustros Universitarios.

El señor SAINZ RODRIGUEZ aboga porque participen los estudiantes católicos, imponiendo el fuero Universitario.

El señor GONZALEZ LOPEZ sostiene que se trata de un movimiento derechista contra la F.U.E.

El señor GIMÉNEZ ASUA niega que la F.U.E. actúe políticamente, defendiendo el fuero universitario, diciendo que no puede ensenarse entre bayonetazos.

Intervienen los señores MORAYTA y PRIMO DE RIVERA. Esta ataca a la F.U.E., atribuyéndole la agresión que motivó los sucesos de la Universidad de «San Carlos».

Intervienen en el debate varios diputados, haciendo el resumen el ministro de Instrucción Pública señor PAREJA YEBENES que rechaza la proposición, ofreciendo la presentación de un proyecto para resolver la cuestión escolar satisfactoriamente.

En votación nominal se desecha la proposición por 134 votos contra 119.

Durante la votación se produjo gran expectación en la Cámara.

Votaron en contra del Gobierno los diputados de la Ceda y los monárquicos de la extrema derecha.

El señor CHAPAPISTA pregunta por los nuevos Presupuestos.

Exponen su temor de que puedan ser prorrogados y anuncia una interpelación de política económica.

El ministro de Hacienda señor LARA justifica el retraso con que será presentado los Presupuestos para su aprobación, manifestando que se necesitarán celebrar sesiones dobles.

Añade que puede llegar a la fórmula que tienda la habilitación de recursos para el trimestre, sin llegar a conceder la prórroga del Presupuesto.

El señor PRIETO afirma que los Presupuestos debieron presentarse a la Cámara, antes del pasado día 15 de enero.

El Parlamento—dice—no es responsable de que el Gobierno abandone la dirección política y contribuya al marasmo que padecemos.

El señor VIDAL GUARDIPA pide que los Presupuestos respondan a las necesidades de cada departamento.

El señor LARA se lamenta que el señor Prieto convierta su intervención en debate político.

Se discute la creación de la subsecretaría de Sanidad.

La señora NELKEN defiende un voto particular, que no puede votarse por falta de número de diputados, por lo que se levantó la sesión.

Recaudación de Cédulas personales de la Provincia

Barcelona 20 (4 t.)—El italiano Giovanni Mazzetti, que fué puesto a disposición del Juzgado por atentado y resistencia a un agente, resulta llamarse Saturno Carosi, natural de Amatrice (Italia). Ha sufrido diversas condenas por delitos de estafa y robo en Francia y Bélgica, por lo que fué expulsado de ambos países.

En París cometió un robo de unos brillantes, valorados en 13.000 francos, propiedad del ingeniero señor G. Fini y la policía sospecha de que sea el autor de un importante robo de alhajas cometido a una artista, domiciliada en la Avenida de Francisco Layret, ausente de Barcelona actualmente.

Barcelona 20 (4 t.)—Se sabe que en la reunión celebrada por la minoría radical, el señor Lerroux recordó las condiciones que sirvieron de base para encargarse de formar Gobierno.

Emocionado, afirmó que mantenía su historia política, no negando de nada.

Resaltó el respeto que el Gobierno guarda a las leyes sociales, limitándose a interpretar las palabras de sencillez de izquierdistas.

Afirmó que existe solidaridad estrecha entre todos los ministros,

El señor Lerroux fue ovacionado por sus correligionarios.

Se habló durante la reunión de las medidas adoptadas por el Gobierno ante la amenaza del movimiento revolucionario, haciendo resaltar el gran éxito obtenido por las medidas puestas en vigor por señor Martínez Barrio con respecto a la recogida de armas, municiones y explosivos, en tal cantidad, que cuando se conozca la cuantía de las cifras se asegura que sorprenderá.

Unos agentes de policía detuvieron a los atracadores llamados Arturo Sánchez y Arturo Vago.

Barcelona 20 (4 t.)—Se ha averiguado que los sabotajistas que intentaron robar a Alfredo Cima Represa cuando se dirigía a su domicilio en la barriada del Calvario. Al ofrecer Alfredo resistencia, los desconocidos le agredieron, hiriéndole de pronóstico reservado.

Unos agentes de policía detuvieron a los atracadores llamados Arturo Sánchez y Arturo Vago.

Barcelona 20 (4 t.)—Se ha averiguado que los sabotajistas que intentaron incendiar el viernes por la mañana un tránsito tuvieron en el taxi número 33.483, habiendo declarado uno de los testigos del hecho que reconoció a cuatro de los pistoleros.

Barcelona 20 (4 t.)—Se ha averiguado que los sabotajistas que intentaron incendiar el viernes por la mañana un tránsito tuvieron en el taxi número 33.483, habiendo declarado uno de los testigos del hecho que reconoció a cuatro de los pistoleros.

Normalidad en Viena

Londres 20.—Les noticias

que se reciben de Viena dicen

que reinan completa tranquilidad.

La actividad ha sido nor-

mal esta mañana en el barrio

comercial. Por las calles de Viena

se puede circular libremente y

no se exigen ya documentos de

identificación de la personalidad

como durante los recientes

desórdenes.

Otras víctimas de los san-

grientos sucesos

Viena, 20 (12 n.)—Han sido enterrados 50 oficiales y soldados que murieron en los san-

grientos sucesos desarrollados por los socialistas. Con tal mo-

tivo el duelo es nacional.

Al funerario cortejo acudieron

más de mil personas.

Las autoridades dirigieron la

palabra a la multitud, pronunciando un discurso necrológico

en tonos altamente patrióticos

el canciller Dollfus, quien anunc

ió que mañana se levantará el

estado de guerra en toda

Austria.

Peluquería de Señoras

CLEMENTE

Ondulación «Gallia» per-

manente 15 penetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con-

Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Hesperia

Teatros y Cines

A las 6'30.

La gran película sonora «St-

cretos»

A las 10.

La película de dibujos sonoros titulada «El cariño de Mick».

La monumental película «D-

CALZADOS
LOS MEJORES
p. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MISTERIO

CENTRO INDUSTRIAL

MADUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA
TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES
COMPLETAS
DE RIEGOS
INDUSTRIALES
Y DOMICILIOS

JOSE MARIA DONOSO
PERITO INDUSTRIAL
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS ALMACENES:
"OSRAM" CONDE OFFALIA
16-A Y GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS
DE MAXIMA
Y MINIMA
CONTADORES
TRANSFORMADORES
ALTERNADEORES
GRUPOS
ELECTROGENOS
MOTORES
DIESEL SEMI-
DIESEL Y A
GASOLINA
APARATOS
ELECTRICOS
EN GENERAL

La Funeraria Nueva

Esta Empresa pone en conocimiento del público, en general, que dispone de magníficos coches, clasificados todos para las clases modestas. También pose grandes existencias en ataúdes de todas clases, arcos pulimentados, tipizadas, todo a base de precios muy reducidos. Espléndido surtidor en corona. Nuestros servicios excepcionales, nuestro artículo lo más artístico, lo más severo, lo más moderno. Nuestros precios siempre los más económicos. Mucho ojo con equivocarse. Antes de verificar ningún encargo, pedir precios y visitad nuestra exposición en Plaza de Bermúdez, 3.

La Funeraria Nueva ni se ha unido con nadie ni se unirá jamás

M. BLANCO

MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.-Especializado
en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4

TODOS LOS DIAS
De 11 a 1 y de 3 a 5

Pino rojo

Pino tea

Haya estufada

Abeto

TABLEROS CONTRACHAPEADOS

Madera para barriles de uva a precios sin competencia

Grandes existencias

Viuda de Angel Pastor

Juan Lirola, 1 ALMERIA Teléfono 54

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE
de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS
Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por
emplear en todos ellos harina de primera calidad

Nuevo invento para las canas
NO SE TIÑA V. EL CABELO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida
cillez que encantará y sin peligro ninguno volverá
su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no
mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la
piel, ni produce nevrosis, y se aplica con la
mano, como otra loción de tocador: cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALENQUE.—Ricardos núm. 2
Y en la Drogería LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

che, don Francisco García López, don Diego Cano Fernández, don Bartolomé Gallego Gómez, don Afredio Hernández Salas, don Francisco Azor Membrives.

Notas sociales

Ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño doña Isabel Pastor, esposa de nuestro distinguido amigo el comerciante de esta plaza don Luis Gómez Godoy Alcázar.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Al niño se le pondrá el nombre de Angel.

Nuestra enhorabuena.

—Procedente de Canjáyar llegó a nuestra capital el médico don Miguel Navarro Esteban.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Carmelo Núñez Benítez, que por la tarde regresó a Carboneras donde reside.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en
Enfermedades de la piel,
venéreas y sifilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Panorama internacional

El memorandum francés entregado recientemente al Gobierno del Reich ha colocado otra vez la vieja cuestión del desarme en el primer plano de la política internacional. En los círculos alemanes se estima que los reproches franceses contenidos en la nota, no tienen base fundamental alguna, y descartaría la coincidencia del reciente pacto germanopolaco con los compromisos contraídos en el Tratado de Locarno.

Es curioso observar cómo las grandes potencias entredrán cada vez más la medida del desarme, buscando pretextos que justifiquen la acumulación de sus efectivos bélicos, al par intentan mermar los de las naciones rivales. Si todas las conferencias celebradas en torno a esta cuestión no hubiesen demostrado hasta la evidencia la poca fe puesta en juego para llegar a una anulación efectiva de los armamentos, los ingenuos ciudadanos creerían que hay un sincero deseo de llegar al desarme total, pero que surge siempre un misterioso «diabillo» que rompe todos los lazos de concordia.

Pero h. y, afortunadamente, el ciudadano medio—lanzado a la palestra de las conferencias internacionales por el avivamiento de compromisos que la Gran Guerra creó en todas las naciones—tiene suficientes elementos de juicio para advertir cómo ese «diabillo» no es otro que la raza diplomática, empaciada, una y otra v. z., en engañar a sus enemigos.

El desarme solo es una realidad en las pequeñas potencias, y eso porque sus posibilidades económicas no le permiten armarse. Vease la posición de las naciones fuertes que son, precisamente, las que abogan por el desarme: Alemania, colocada de nuevo frente a Francia y en un alerta inquieto junto a Rusia. El Japón provocando a la U. R. S. S. y en guardia respecto a Corea. Ing. At. como siempre—i-hi, el espíritu práctico sajón—esperando que se encienda la hoguera para calentarse por el sitio que le convenga.

Mientras esta actitud de desconfianza no desaparezca del mundo, el desarme será una vana palabra. Y la gran industria pesada continuará fabricando tiros y cohetes de artillería en espera de utilizar sus aceros en

estos terribles máquinas de guerra. Y entonces, la palabra actual de desarme será sustituida, por encima de toda la algarabía de charangas y discursos, por estos tres vocablos jubilosos: ¡el gran negocio!

GRAN LIQUIDACION

de camisetas, camisas, jerseys de hombres y niños, blusas de señora, calcetines, medias de hilo y seda, pantalones azules para niños, albornoces, monos para mecánico, colchas de seda, turcas y orientales

Todos los artículos de invierno a mitad de precio

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Un plebiscito Ciclistas interesa este anuncio

En los garajes ciclistas

Calle de Granada, 25-A sucursal y
Avenida de la República, 71 (frente al Casino)

Reparamos, niquelamos y pintamos a fuego por mucho menos dinero que en ático, todas las bicicletas y accesorios que nos entreguen, con personal competente y especializado en esta clase de trabajos; los accesorios los vendemos a precio de costo; si usted es revendedor le faremos un buen descuento en sus compras; la marca que usted quiera, en la calle de Granada, tenemos abierto durante las 12 horas de día, hasta los días festivos. Alquilamos bicicletas nuevas con tubulares, especiales para carreras; grande STOCK de bicicletas para niños, en todos los tipos, sólo con su primer visita, le daremos a conocer nuestra clase de operar.

NO LO OLVIDE: C. Granada, 25-A y A. de la República, 71

Garages de Manuel M. Cabrera

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimo a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los gráficos transatlánticos de gran tonelaje, del helles y telegrafía de alta

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Salida de Almería el 22 de Abril de 1934, para RIO JANEIRO, SA DE RIO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 57750 incluido impuestos.

De 2 a 10 sin cumplir, un medio 23750 pta. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerio y pasaje en Clase de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Cádiz para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 10 días

Las billetes de primera y segunda de diez buques están marcadas con este el año y las estaciones que requieren los adelantos modernos, tienen expedientes extensos, numerados claramente y el trámite es imparable.

Gamarres especiales de tercera clase de diez, cuatro y otras literas con un complemento de 20 pta. por plaza. Para las de tercera clase sonida la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se clavan dos días antes de la salida del vapor al mes en que se hiciesen cubiertos las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: las Comisarías: H. DE RICARDO JIMÉNEZ S. en 8, Avenida de la República, 63. Almería—Correos del Número 21 y Málaga.

Se reciben esquelas de defunción hasta las 4 de la mañana

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16/17% de Nitrogeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :: Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERIA

SOMBRENERIA PLAZA

Única Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras

PRECIOS BARATISIMOS

Tiendas, 8

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Torreza 15.—Almería

TEJIDOS-CONFECCIONES

SASTRERIA FINA con DOS CORTADORES
de primer orden

Avenida de la República núm. 15

Vida religiosa

Santos del día

Santos Severiano, obispo, Pedro Maximino, Secundino, Secundino, Saturnino; Maximiano, Paterio, obispos, B. Diego Carvallo, S. J.

La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y sencillo morado.

Hace hoy conmemoración el Martirologio Romano de San Félix, Obispo de Metz, ciudad de la Galia belga, la cual mereció desde los tiempos apostólicos recibir la ley del Evangelio, y disfrutó el honor de tener por su primer Prelado a San Clemente, mártir, discípulo de San Pedro; fué el segundo San Celestino o Celeste, y el tercero San Félix, varón digno de los mayores elogios por la exactitud en el cumplimiento de su ministerio, siendo ejemplar modelo de todas las virtudes.

Combatía muchas veces con los herejes y tuvo grandes contiendas saliendo con la victoria que era de presumir, dadas su santidad, su eminentísima virtud y su extraordinaria eloquencia. Fué su caridad tan relevante, que de continuo se ejercitaba en distribuir sus rentas, bienes y cuanto poseía y podía adquirir.

EDUARDO PEREZ
PARTOS
EDUARDO PEREZ, 7.—TELÉFONO 131
ALMERIA

Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Rey, 9.—ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtidor de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España)

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL

DR. EDUARDO PEREZ CANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrocefalia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

CASA ASENSIO

Loza y cristal.-Batería de cocina

ARTICULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 30-A

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, rosca de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos mazca Cañon, magdalenas, cochas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quico, pasteles de jamón, budillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobre todo y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas empanadas frías.

Se dan cupones Málaga

ALMACENES PLAZA

¡Por fin de temporada asombrosas rebajas de precios en todos los artículos!

Noticias y Sucesos

De la localidad

Hurtos de pescado

Don Francisco Belmonte Roja y don José González Pardo denunciaron en Comisaría que, de unas barracas que tienen en Pescadería, le han sustraído pescado, por valor de 50 y 35 pesetas, respectivamente.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

Aviso

Se ofrecen para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo. Persona competente, dos o más horas al día en condiciones ventajosas. Razón: Ramos, 19.

Por aparecerse de un vagón

Cuando el tren estaba en marcha, denunció el jefe de la Estación férrea a Ramón López Hevia, Manuel Martínez Sánchez y Vicente Fernández Romero.

Peluquería de señoras

Permanente con aparato Eugene 15 pesetas. Manuel Sánchez Urán, Navarro Rodríguez, 8.

De Vigilancia

Ha sido trasladado a Melilla el funcionario de Investigación y Vigilancia, don Lino Tejada Rodríguez.

Se venden

Cuatro magníficos sillones nogal enterizo con aparato metal blanco.

Razón en la peluquería de Clemente.

Ama de leche

María Ventura Sánchez, se ofrece con leche fresca para causa de los padres. Rázón Carrereta de Granada 52 (patio).

Visitando la Comisaría

En el día de hoy ha visitado las oficinas de la Comisaría de Investigación y Vigilancia el Excmo. señor gobernador civil de esta Provincia, siendo recibido por el señor Comisario Jefe don José R. Guero y personal a sus órdenes. Inspección todas

las dependencias de dicho Centro, quedando altamente satisfecho de la instalación y funcionamiento de las mismas por cuyo motivo felicitó efusivamente al Comisario señor Reguero.

Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios ródicos. Razón calle de Regueros, 44.

NUMERO PREMIADO:

52

Una anciana ingresa cadáver en la Casa de Socorro

Ayer a las ocho aproximadamente y cuando regresó a su domicilio de la calle de La Unión, 9, José Sánchez Torres, de 44 años, jornalero, natural de Vera, se encontró a su anciana madre tendida en el suelo y cogida a una silla, en grave estado.

Trasladada a la Casa de Socorro, ingresó cadáver.

Se llama la intericta Guadalupe Torres Correa, de 66 años de edad, que presentaba una herida en la región occipital.

Parece ser que debió ser víctima de un mareo, y al caer a tierra se produjo la mencionada lesión.

El Juzgado se personó en el citado establecimiento benéfico, practicando las diligencias de rigor.

Asistencia social

Ayer fueron asistidos en este centro social 536 niños y 703 adultos.

Enfermos curados en el Dispensario anfitrionato por el doctor Fernández, 9.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección: 41.

Publicaciones Crisol

Por esta cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228.—TENERIFE

Notas municipales

Obras

Francisco García Callejón ha solicitado en el Ayuntamiento permiso para construir una casa de planta baja en la calle del Guarda (Barrio Alto).

Vecindad y beneficencia

José Rodríguez Andújar y Antonio López Martínez han solicitado su inscripción en los padrones de beneficencia y vecindad.

Agua

Isabel Giménez Núñez, solicita que se le cambie una toma de agua rodada por elevada en la casa número 54 de la calle de Lepanta.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día 7724 Temperatura máxima 17°0 Minima 64 Media 11.7 Máxima al sol 25.0

Humedad relativa media 64 Evaporación en 24 horas 24

Lluvia en 24 horas

Viento dominante S.S.W.

Insera en metros por segundos 2.5

Nubosidad despejado

El estadio general atmosférico del día de ayer a las siete horas:

De ayer a hoy, apenas cambió la situación atmosférica sobre el Occidente Europeo. Se aleja por el Báltico las borras del N. de Europa y persisten las dos zonas de presiones débiles que ayer situábamos en las proximidades de las Azores y en el Mediterráneo.

CALZADOS
ULTIMOS MODELOS

LA CASA QUE MAS SURTIDO PRESENTA

Avenida de la República núm. 13

Vida judicial

Audencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Pliego de divorcio número 6 del año 1934. Sección segunda.—No hay señalamientos.

Celebrados

En la sala 1.^a se vieron ayer las vistas de las causas señaladas, por los delitos de tenedilla ilícita de armas y atentado, dando conclusiones para sentencia.

En libertad

Ayer se vió la causa del juzgado de Vera, ante el Tribunal de jurado, por el delito de malversación.

Como el veredicto fué de inocubilidad, los dos procesados en dicha causa fueron puestos en libertad.

Suspensione

En el juicio que ayer debió celebrarse contra Juan Allaga, por tentativa de violación fué suspendido.

Adolfo Téllez Herren Sagasta, 5.—ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite ENVIO A TODAS PARTES Garage Inglés ALMERIA

Beatitud sacerdotal por honorarios y pensiones lo que quiera

Largos con la que queda piensa todos el cabildo. Compramos y devolvemos el que no se pague

Los tribunales exaltan que no se pague

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte

Este diariamente que sus naciones tienen, y hace de su parte